

浙江证监局

双管齐下加强会计审计监管

浙江证监局日前召开会议,全面部署今年辖区上市公司会计审计监管工作。浙江证监局副局长邵锡秋和局长助理蒋潇华出席会议并讲话。

浙江证监局提出,切实采取措施一手抓会计监管、一手抓审计监管,继续夯实基础,强化监管,全面提高上市公司财务信息质量,给投资者一个真实的上市公司。在会计监管方面,一是以上市公司财务信息质量提升为重点,继续深化信息披露专项整治活动;二是全面开展上市公司财务管理基础自查、检查和培训工作;三是探索制定财务总监管理办法,抓好财务总监履责管理,充分发挥财务总监在提高财务信息质量中的重要作用;四是以实施《企业内部控制基本规范》为契机,对上市公司进行专项检查,督促上市公司全面完善财务内部控制;五是以年报审核为重点,对年报披露异常的公司开展现场检查,对年报编制和披露中有责任的董监高严格采取监管措施。

在审计监管方面,一是督促会计师事务所全面执行《审计准则》和浙江证监局有关的指导意见,注重关键项目和主要风险审计,不断提高审计评估质量;二是对会计师事务所的质量风险控制进行专项检查,并根据检查情况对会计师事务所实行分类监管;三是建立会计师事务所问责机制,重点关注分所的执业情况,对执业质量低下的事务所将采取严格的监管措施;四是加强对资产评估机构的监管,对个别存在异常评估行为的评估机构实施重点检查。(高晓娟)

美国金融学会前会长富兰克林·艾伦认为中国经济有望尽快走出困境

美国金融学会前会长、沃顿商学院金融研究中心主任富兰克林·艾伦昨日指出,中国企业重视员工利益和社会就业等其他利益相关者,这是中国应对危机的一大优势。中国政府良好的财务状况以及相对不受限制的财政能力,将使得中国有机会采取内需驱动型经济增长政策,从而尽快走出困境。

在上海交通大学、美国宾夕法尼亚大学等联合主办的“2009·第一财经上海新年论坛”上,富兰克林·艾伦指出,国际金融危机的导火索并非是房地产市场的泡沫,而是股票市场。以美联储为代表的多国央行在制定货币政策时过多地关注了消费者方面的价格膨胀,而忽视了资产价格的膨胀,这是导致危机爆发的根本原因。当前由于大宗商品、资产价格等方面不确定性,全球经济正在受到严重威胁,金融市场和投资人信心的稳定至关重要。(王辉)

中原信托

推出宏业系列信托计划

中原信托近日推出“中原理财-宏业1期-名门盛世不动产投资集合资金信托计划”,计划规模不高于4500万元,期限36个月,满30个月可提前结束。(王艺君)

涵盖36种重大疾病

人保健康险新品集中上市

新年伊始,中国人民健康保险股份有限公司集中推出多款保障型健康保险新产品。

人保健康此次推出的三款新产品分别为:通过代理人渠道销售的“关爱专家双重呵护”终身重大疾病保险、“康健无忧”防癌护理健康计划,通过银行渠道销售的“健康专家”防癌疾病保险。其中,“关爱专家双重呵护”终身重大疾病保险不仅对国内健康保险市场重大疾病保险多年固有形态进行了全新突破,而且保障病种多达36种。

据人保健康产品开发部总经理乔善波介绍,过去传统的重大疾病保险,客户患一种重大疾病经赔付后保险责任即终止,客户不再享有其他重大疾病保障,并且因已患病无法再重新购买重大疾病保险。针对健康险市场中的保障缺口,人保健康按照疾病相关性将其分为两组,首次重大疾病保险金,对36种重大疾病提供保障;第二次重大疾病保险金,对被保险人初次发生36种重大疾病范围内首次重大疾病所属组别之外的重大疾病,给付保险金。通过这种双重给付的设计,给予客户充分的重大疾病保险保障。(木子)

中投证券第三批接收南方证券B股客户有关事项的公告

尊敬的各位客户:
根据南方证券清算组的申请,中国人民银行已发放再贷款用于弥补原南方证券深圳深南东路营业部B股正常经纪类客户的证券交易结算资金。自2009年1月19日起,原南方证券深圳深南东路营业部B股正常经纪类客户账户转入中国建银投资证券有限责任公司(下称“中投证券”)。现将有关事项公告如下:

一、自2009年1月19日起,原南方证券深圳深南东路营业部B股客户账户转入中投证券。

二、根据中国登记结算公司上海分公司办理结算会员转移的有关规定,本次转入中投证券的上海B股境内个人投资者账户(简称“C1”类账户)及境外投资者账户(简称“C9”类账户)中已办理了指定交易的证券账户,将于2009年1月13日至2009年1月16日停止证券交易,2009年1月19日起交易恢复正常。

三、中投证券深圳深南东路营业部已搬迁,为方便客户就近办理业务,原南方证券深圳深南东路营业部B股客户(包括本次接收账户及未接收账户)的业务请前往中投证券爱国路营业部办理。

四、原南方证券深圳深南东路营业部B股正常经纪类客户账户转入中投证券之后,客户可通过中投证券网上交易(www.cjss.cn)或统一委托电话(4006008008)进行交易,如使用的网上交易软件需要选择营业部号的,请选择“8071—深圳爱国路”进行交易。

五、原南方证券深圳深南东路营业部B股正常经纪类客户账户转入中投证券之后,请账户本人持有效证明文件尽快与中投证券重新签订《证券交易委托代理协议书》等相关文件。具体如下:

1.个人客户持客户身份证件、证券账户卡等有效证件原件及复印件到中投证券爱国路营业部办理。

贷款利率打七折 免费办理转按揭

银行群起争抢存量房贷

□本报记者 钱杰 深圳报道

“我的房贷利率能不能打7折?”元旦假期过后,各银行的房贷经理频频被问到这个问题。自从2008年10月鼓励自住型购房的房贷新政出炉后,之前已贷款购房个人客户的剩余房贷利率该如何调整,一直为各界所关注。

记者了解到,尽管目前大多数银行的存量房贷调整实施细则尚未摆上台面,但在上海、广州和深圳等城市,打折政策已率先松动,包括工农中建四大行在内的多家银行已纷纷开始受理7折优惠利率的申请。而为争夺优质客户,一些银行更是花样不断。

实施细则“犹抱琵琶半遮面”

记者致电中行、建行、工行、农行的客户服务热线,咨询存量房贷能否享受7折利率优惠,得到的答复均是——总行现在还没有出台具体的执行细则,建议咨询当初办理房贷业务的支行信贷部。招商银行、深发展、宁波银行等银行也表示细则还在研究之中。“四大行的细则都没出来,我们肯定不会先出。”

除农行、民生银行等少数银行表示会给还贷记录良好、房贷

余额在30万元以上的客户自动打折外,多数银行对存量房贷利率打折一事都是只做不说,只有客户主动提出申请,被批准后才可以享受利率7折,对于未提出申请的客户不会主动打折,也不会通知其前来办理申请。

在深圳一些银行的信贷部,记者看到前来办理房贷打折申请的市民络绎不绝。过程非常简单,只要带上身份证件和房贷合同,填写一张申请表,总共用不了10分钟。工行、深发展、深圳平安银行等多家银行支行的房贷经理告诉记者,在该行办理房贷的老客户只要满足首套、普通住宅、信用记录良好这几项条件,利率打7折的申请都能获批,大约需要两周左右就能办好。

银行对于存量房贷利率打折的态度为何如此“暧昧”?业内人士分析,这是因为银行既怕丢了客户,又怕少了利润。中国社科院金融研究所学者易容容在其博客上算了这样一笔账:2007年12月21日后,5年期存款利息5.85厘,5年以上的贷款利息7.83厘,优惠住房按揭贷款利息为6.6555厘(基准利率的8.5折),5年期优惠贷款利息与5年期存款利息两者利差为0.8055厘。而2008年12

月23日央行利息调整后,5年期存款利息3.60厘,5年以上的按揭贷款利息5.94厘,优惠住房按揭贷款利息为4.158厘(基准利率的7折),因此,5年期优惠按揭贷款利息与5年期存款利息两者利差仅剩下0.558厘。利差的下降让房贷份额较大的国有银行在执行存量房贷利率优惠政策时明显失去了动力。

银行业有关人士透露,由于一些大型银行个人房贷余额规模巨大,利率下调将牵涉很大一部分资产的重新定价,因此总行对于优惠利率的实施细则相当谨慎。

转按揭争夺白热化

就在大银行观望之际,一些中小银行瞄准了它们的优质房贷客户,纷纷承诺利率打7折,并推出免费办理同名转按揭来“挖墙脚”。所谓同名转按揭,就是由新的贷款银行帮助客户找担保公司,还清原贷款银行的钱,然后重新在新贷款行办理贷款,同时可享受7折优惠。

本来转按揭需要付给担保公司数千到上万元的担保费以及评估费,但许多积极吸收存量房贷客户的银行,为客户承担了所有转按揭环节所需的手续费。在办理过程

中,客户只需提供原来的借款合同、最近一期的账单、身份证、户口簿以及贷款银行的还款明细、申请银行的银行卡等。

不仅银行的信贷部可以办理免费转按揭,一些地产中介也接受了银行的“委托”加入了转按揭争夺战。世联地产有关人士透露,去年11、12月份,前来办理转按揭的人数明显多了好几倍。“刚开始大部分是从中行、建行转到深发展和广东发展银行的,因为四大银行那时还没有打折,而这些小银行已经明确表示可以打折。后来‘受伤’严重的工行也开始跟我们合作免费转按揭,我上个月办的都是从其他银行转去工行的,客户不用花一分钱,只要带齐证件来一次就行。”

接受记者采访的多位贷款购房者均表示,会要求银行给自己的房贷打7折,如果不打折,肯定会转按揭。

“迫于竞争压力,我们直接发短信通知所有符合条件的客户,系统将直接下调房贷利率,这才确保了优质客户不被竞争对手抢走。”一位股份制银行个贷部负责人告诉记者。而为了应对同行咄咄逼人的竞争,兴业银行日前推出“免供本金房贷”产品,以更无畏的态度

加入了战团。

并非“免费午餐”

当然,7折优惠利率并非“免费午餐”。尤其是对于“跳槽”过来的转按揭客户,许多银行都对他们享受7折优惠利率提出了一些附加条件,主要包括贷款余额、资产总额、限制提前还贷等。例如,深发展的要求是住房面积不超过144平方米,贷款余额不少于20万元,两年内不得提前还清贷款。招行公布的“附加条款”为例,获得7折优惠的房贷客户,三年内不得提前还贷,否则必须支付相当于提前还贷总金额3%的违约金。

一家银行的房贷客户经理告诉记者,这主要是防止客户再“跳槽”。“我们好不容易花钱挖来的优质客户,不能再随便转按揭被别人挖走啊!”

各家银行的附加条件五花八门。例如,上海一市民去某银行申请7折优惠利率时被告知,必须开通网上银行并在该支行申请至少10张信用卡。而深圳的陈先生告诉记者,他在办理利率优惠申请时不仅被银行要求办了一张信用卡,还要承诺不得提前还款或缩短贷款年限,否则要交纳一定的违约金。

去年创投市场明显下滑
通过IPO实现退出的案例大幅减少

□本报记者 蔡宗琦 北京报道

清科研究中心昨日发布的报告显示,2008年中国创投市场受国际金融危机影响,投资案例数和投资金额明显减少,部分创投机构倾向于采取保守和谨慎的投资策略。由于全球主要资本市场均遭重挫,通过IPO实现退出的案例大幅减少。

2008年,活跃在中国市场的私募股权投资机构投资策略回归理性。据清科研究中心统计,2008年共新设51只私募股权基金,新增资本611.54亿美元,虽然基金数比去年减少13支,但募资总额增长72%。然而,私募股权投资并没有随之增长,投资案例数和投资金额双双下滑。2008年中国市场共发生155个私募股权投资案例,同比减少22笔,披露的投资金

额为17.10亿美元,同比减少22.49亿美元,投资案例数和投资金额的下降幅度均超过50%。

2008年,人民币基金快速增长。中国创投和私募股权市场上的人民币募资和投资表现都非常活跃。创投方面,2008年新成立88只人民币基金,共募集23.41亿美元,分别比上年增加59只基金和12.49亿美元,且均有超过一倍的增长;共发生269笔人民币创投投资案例,披露的投资金额达13.94亿美元,比上年分别增长186%和247%。私募股权方面,2008年新设20只人民币基金,合计募资213.28亿美元,分别占募资总量的39%和35%;共发生30笔人民币私募股权投资,合计投资34.39亿美元,分别占投资总量的19%和36%。

德银和山西证券获准设立合资公司

□本报记者 陈晓刚 北京报道

德意志银行和山西证券昨日宣布,双方已获得中国证监会监督管理委员会批准,设立一家合资证券公司。

该合资公司名为“中德证券有限责任公司”,注册地和总部将设于北京。根据协议,山西证券将持有66.7%的股份,德意志

银行将持有33.3%的股份。该合资公司经营范围包括股票(包括人民币普通股、外资股)和债券(包括政府债券、公司债券)的承销与保荐,以及中国证监会批准的其他业务。

在该公司的管理机构中,山西证券将提名6位董事会成员,包括董事会主席和2位独立董事;德意志银行将提名3位董事;德意志银行将提名3位董事

会成员,其中包括1位独立董事。德意志银行(中国)董事总经理王仲何已经被提名为该公司的首席执行官。

德意志银行透露,合资公司

计划在第三季度开始运营。运行5年后,将申请从事范围更广泛的业务。另外,山西证券计划进行的首次公开发行不会影响合资公司发展计划。

怎样看待高溢价权证

□平安证券 郭艳红 李先明

目前,我国权证市场上大多数认沽权证的溢价率处在非常高的水平。以1月6日的收盘价计算,溢价率超过100%的权证就达10只,占认沽权证数量的近六成。其中溢价率最高的上汽CWB1甚至高达408.76%。如此高的溢价率究竟意味着什么,投资者应该怎样看待这些高溢价的认沽权证呢?

首先,投资者应该弄清楚溢价率的含义。所谓溢价率,就是以现价买入权证并持有到期,正股需要上涨(认沽权证)或下跌(认沽权证)多少百分比,投资者才能保本,也即不盈不亏。以上汽CWB1为例,溢价率为408.76%意味着以1月6日的收盘价买入该权证并持有到期,正股上海汽车股价要上涨408.76%,投资者才能保本。由溢价率的含义可知,溢价率代表了权证的终极风险,在其他条件相同的情况下,权证的溢价率越高,投资者持有权证到期保本的可能性就越小,权证的风险也就越大。

其次,投资者应该了解溢价率的大小跟哪些因素有关。不同的权证因为条款不一样,因此其溢价率也不能进行简单的比较。投资者在比较两只权证的溢价率水平时一定要结合权证的相关条款进行具体分析。例如,溢价率跟权证的剩余期限有关,一般剩余期限越长,权证的溢价率也越高;溢价率跟正股的波动率也有关,如果权证的正股不同,则正股波动率大的权证通常溢价率较高。

对于中长线的投资者而言,买入这些高溢价的权证风险极大。因为从中长期的角度来看,这些权证的价值回归是不可避免的。因此,如果投资者打算持有权证较长的时间,应该尽量避免买入高溢价的权证。就短期走势而言,这些高溢价率的权证有可能跟随正股,但也存在较大的不确定性。由于溢价率过高,权证可能跑输正股,令投资者即使看对正股方向也赚不到钱甚至亏钱。因此,即便是做短线投资,高溢价权证的风险也不容小觑。(文章仅供参考,据此进行投资所造成的盈亏与此无关。)

中国平安证券投资指南

中投证券第三批接收南方证券B股客户有关事项的公告

尊敬的各位客户:

根据南方证券清算组的申请,中国人民银行已发放再贷款用于弥补原南方证券深圳深南东路营业部B股正常经纪类客户的证券交易结算资金。自2009年1月19日起,原南方证券深圳深南东路营业部B股正常经纪类客户账户转入中国建银投资证券有限责任公司(下称“中投证券”)。现将有关事项公告如下:

一、自2009年1月19日起,原南方证券深圳深南东路营业部B股客户账户转入中投证券。

二、根据中国登记结算公司上海分公司办理结算会员转移的有关规定,本次转入中投证券的上海B股境内个人投资者账户(简称“C1”类账户)及境外投资者账户(简称“C9”类账户)中已办理了指定交易的证券账户,将于2009年1月13日至2009年1月16日停止证券交易,2009年1月19日起交易恢复正常。

三、中投证券深圳深南东路营业部已搬迁,为方便客户就近办理业务,原南方证券深圳深南东路营业部B股客户(包括本次接收账户及未接收账户)的业务请前往中投证券爱国路营业部办理。

四、原南方证券深圳深南东路营业部B股正常经纪类客户账户转入中投证券之后,客户可通过中投证券网上交易(www.cjss.cn)或统一委托电话(4006008008)进行交易,如使用的网上交易软件需要选择营业部号的,请选择“8071—深圳爱国路”进行交易。

五、原南方证券深圳深南东路营业部B股正常经纪类客户账户转入中投证券之后,请账户本人持有效证明文件尽快与中投证券重新签订《证券交易委托代理协议书》等相关文件。具体如下:

1.个人客户持客户身份证件、证券账户卡等有效证件原件及复印件到中投证券爱国路营业部办理。

下周国内主要商务城市机票行情:

城市	最低折扣	最低价格
北京-上海	6折	680
北京-广州	6.5折	1110
北京-深圳	8折	1400
北京-杭州	4折	460
北京-成都	7折	1010
北京-青岛	6折	430
北京-大连	8折	570
北京-武汉	7.5折	810
北京-沈阳	4折	280

注:以上价格均不含税及机场建设费

下周国内主要商务城市酒店行情:

城市	酒店名称	星级	门市价	会员价

<tbl_r cells="5"